

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

058 1910 T

Cádiz Martes 26 de Agosto de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.798

Marcha de tropas para Marruecos

En el vapor «Isla de Menorca», embarcó anoche una expedición militar, con dirección a Larache, formada por contingentes de los regimientos de León, América, —que era el más numeroso— Soria y transentes, compiendo un total aproximado de 300 soldados y oficiales, con los oficiales que mandan las respectivas unidades expedicionarias, que se usarán a los cuerpos de operaciones en dicho territorio.

La fuerzas llegaron al muelle Reina Victoria a las nueve y media de la noche precedidas por las bandas de música, cornetas y tambores, del regimiento de Cádiz.

El digno comandante de Walfredo Siri, se hallaba —como en todos los embarques— al costado del buque dictando las disposiciones convenientes para la más fácil ocupación del vapor las tropas.

Representaba a la autoridad militar el señor coronel del regimiento de Cádiz, don Miguel Carbonell, concurrendo el ayudante del general gobernador, teniente coronel señor Adalid, el capitán señor Millán, de E. M., el de Infantería don Ernesto Durá y varios jefes y oficiales que despidieron a sus compañeros de armas.

Embarcó el teniente coronel de Sicilia, don Rafael Robles, quién se incorpora a ese regimiento, y también van otros oficiales destinados a Larache.

Nuestro antiguo vecino D. Francisco Campos, va de paseo en el vapor, pues tiene su residencia en la tercera plaza africana.

La dependencia de la Compañía Transmediterránea, con su representante en Cádiz señor Q. V. concurrió al muelle, despidiendo el barco con toda brevedad y celo, demostrando en cada operación que se realizan con ocasión de la campaña en Marruecos.

Manda el barco el capitán don Miguel Pérez y «sa». El vapor don Ramón García, práctico de este puerto.

Sin incidentes se verificaron todas las maniobras, y la banda de música ejecutó selectas composiciones.

Acudieron fuerzas de la guardia civil y policía, no ocurriendo novedad alguna.

El vapor «Isla de Menorca»

vuelve a Cádiz, de arribada cuando esta mañana— a las seis— nos dirigimos al muelle para hacer confirmación, sobre la llegada del «Atlante», que conduce heridos y enfermos, desde Ceuta, nos sorprendió ver fondeado el «Isla de Menorca», que poco antes de dicha hora había entrado en bahía y esperaba órdenes a fin de atracar y desembarcar la tropa que anoché embarcó. A las siete y cuarto el vapor se puso en movimiento y dirigió por el práctico don Carlos Gómez, fué amarrado al muelle «Reina Victoria», y recibida orden superior, dio principio al desembarco terminando a las ocho menos cuarto, sin incidente alguno.

Las fuerzas marcharon a los acuartelamientos y quedan en expectación de nuevos mandatos sobre salida para el territorio de Larache.

A la hora que escribimos estas líneas—nueve de la mañana,—nada sabemos sobre la marcha de las unidades expedicionarias.

La vuelta a puerto del «Isla de Menorca», dibióse al terrible temporal que impedia todo avance y neutralizaba totalmente el muelle del buque.

Por la mañana no llegan los heridos

Anunciada, oficialmente, anoche la llegada de un barco conduciendo en

fermos y heridos, evacuados de la zona occidental de África, desde primera hora comenzaron a llegar al muelle, los elementos obligados en estos casos.

Desde las seis y media de la mañana, con varios periodistas, encontrábamos en su puesto, las dos parejas de policía que prestan servicio nocturno, con el agente don Juan José González. A las siete llegaron todas las fuerzas de la guardia civil de infantería y montada, existente en Cádiz y Puerta de Tierra.

De la misma forma y a la misma hora, llegaron veinticuatro soldados de Infantería del Regimiento de Cádiz, al servicio de dos camillas, y al mando de un sargento. Poco después, la banda del mismo Regimiento, colocabase esperando, junto al cantiel del muelle, y no mucho más tarde un coche ambulancia de herido, y un carro con ciento sesenta mantas, dedicándose a esperar la anunciada expedición a las siete y cuarto, no había el menor vestigio por el horizonte, del buque, y la gente comenzó a manifestar su estraneza.

A las ocho menos cuarto, llegó el vicepresidente de la Diputación, y por él supimos que en el Gobierno Militar no se habían recibido noticias de la salida del barco, y qué allí no se

observaba el menor movimiento precursor de la anunciada llegada.

La banda de música marchó, la ambulancia marchó, nosotros nos marchamos, y allí quedaron los dos camillas, los veinticuatro enfermos y las 160 mantas, que suponemos recibieron también las oportunas órdenes de marcha.

Se espera que el barco llegue esta tarde.

El «Atlante» llegará a las seis y 265 enfermos y 43 heridos

A las tres y cuarto en punto de hoy, y encontrándose uno de nuestros redactores, en las oficinas de la Compañía Transmediterránea, recibióse el siguiente radiograma:

«Atlante» llegará seis tarde, conduciendo 265 enfermos y 43 heridos. Comunicó autoridades.

Noticia que adelantamos a nuestros lectores, por si a la hora de cerrar nuestra edición, no nos sea posible ampliarla.

CEMENTOS
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
SANERIMENTO

Gran reducción de precios
CANIVEL Ancha, 18.

Asuntos y noticias de la actualidad

Recomposición inmediata de toda la Alameda, todo el Campo del Sur y todo el paseo de Augusta Julia.—

Gran noticia

En el pleno de esta tarde, el alcalde presentará un expediente digno de todo género de alabanza.

En él se solicita, que las cantidades designadas en presupuesto, para recomposición del Campo del Sur y del Paseo Augusta Julia, se fundan en una sola destinada a pavimentar con Shalifa, o sea con el mismo material del Paseo de la Castellana de Madrid, todo el camino de Ronda, desde la Alameda de Apodaca, hasta la carretera de Cádiz, a San Fernando, comprendiendo, como es lógico, la totalidad del Parque (paseo exterior) y Campo del Sur.

El Ayuntamiento gaditano.

Ante la Delegación de Hacienda reclamó don Gabriel Pérez de Jesús contra el aumento de la cantidad que el Ayuntamiento le señaló por el lugar que ocupa un kiosko, que se halla en el muelle dedicado a la venta de tabacos y timbres y por la Administración de Rentas públicas se ha emitido dictamen, por el que se entienden atendibles las razones en que se funda el recurso visto que la cantidad que se trata de aumentar, —se guía el interesado— es la de cincuenta por ciento de la que se vence pagando, la cual se concederá excesivamente alta, y al propio tiempo porque al aumentar la cantidad a contribuir tendrían que ser cumplidos por la Corporación determinados preceptos reglamentarios, que no lo han sido; y por ello se propone al señor delegado que deje sin efecto el aumento de que se trata, y que facultando la disposición décima de las Transitorias del Estatuto Municipal de los arbitrios, puedan seguir en vigor en un plazo máximo de tres años, se declarar comprendida en esta disposición el caso de que nos ocupamos.

El Ilustrísimo señor delegado ha prestado su conformidad a lo propuesto por la Administración de Rentas públicas, en decreto fecha de hoy, cuya resolución se comunicará al Ayuntamiento de Cádiz y a don Gabriel Pérez de Jesús, como fallo de su reclamación.

Los carniceros visitan al Alcalde para iterceder por los matarifes

Una visita de inspección al Hospital Mora. — Dificultades que dice encontrar el inspector provincial de Sanidad.

Entre los diversos asuntos que figuran en el «Orden del día» para la sesión de la Comisión provincial del jueves próximo, figura uno que se anuncia así: «Expediente con motivo de visita de inspección al Hospital Mora, hecho por el señor inspector provincial de Sanidad, y como pudiera ser de interés conocer algo sobre esa visita, hemos podido inquiren que el señor Martínez de Argente dice en su comunicación le extrañan varias deficiencias notadas en el Hospital, y señala como la más importante la de

carcero el establecimiento de departamento para enfermos infecciosos, como exige la moderna higiene nosocomial y solicitarse de la Diputación corrija esta deficiencia sanitaria.

También se dice por el Sr. Inspector de Sanidad, es de notar la falta de modernos sistemas de lavado y secadero de ropas de los hospitalizados y esas faltas esperan corregidas en bien de la salud pública y de la asistencia a los acogidos a la Beneficencia provincial.

La autoridad correspondiente,

falla otra alzada en contra

El Ayuntamiento gaditano.

Ante la Delegación de Hacienda reclamó don Gabriel Pérez de Jesús contra el aumento de la cantidad que el Ayuntamiento le señaló por el lugar que ocupa un kiosko, que se halla en el muelle dedicado a la venta de tabacos y timbres y por la Administración de Rentas públicas se ha emitido dictamen, por el que se entienden atendibles las razones en que se funda el recurso visto que la cantidad que se trata de aumentar, —se guía el interesado— es la de cincuenta por ciento de la que se vence pagando, la cual se concederá excesivamente alta, y al propio tiempo porque al aumentar la cantidad a contribuir tendrían que ser cumplidos por la Corporación determinados preceptos reglamentarios, que no lo han sido; y por ello se propone al señor delegado que deje sin efecto el aumento de que se trata, y que facultando la disposición décima de las Transitorias del Estatuto Municipal de los arbitrios, puedan seguir en vigor en un plazo máximo de tres años, se declarar comprendida en esta disposición el caso de que nos ocupamos.

El Ilustrísimo señor delegado ha prestado su conformidad a lo propuesto por la Administración de Rentas públicas, en decreto fecha de hoy, cuya resolución se comunicará al Ayuntamiento de Cádiz y a don Gabriel Pérez de Jesús, como fallo de su reclamación.

Los carniceros visitan al Alcalde para iterceder por los matarifes

Una comisión de carniceros, compuesta por don Tomás Jiménez, don

Francisco Martínez, don Manuel Macía, don Juan Jiménez, don Ramón Sánchez, don Rafael Villega, don José Luis Martínez y don José Beardo, estuvo visitando hoy en su despacho al Sr. Bázquez, para exponerle el peligro que podría significar en las operaciones de Matanza, la supresión anunciada de cuatro oficiales.

Extiéndense en consideraciones, los comisionados, y el alcalde respondió, que rechazando y sin permitirles que interviniieran en atribuciones que las leyes les otorga a los alcaldes, cuales son las de nombrar libremente a esos operarios, les garantizaba que las necesidades todas, serían cubiertas, que el servicio no se vería un solo momento perjudicado, y que el personal llegaría al número que fuere preciso, pero que sobre organización, ni nada con ella relacionada, estaba dispuesto a permitir intervenciones extrañas al Ayuntamiento.

Surgieron nuevas explicaciones, y aún cuando los carniceros no salieron muy satisfechos de la entrevista, nosotros tenemos, personalmente, una impresión mucho más optimista, de lo que parecía deberse desprender del resultado aparente de la anterior visita.

No sería muy extraño, ni mucho menos, que en vez de cuatro, fueran solo dos los oficiales cesantes; como tampoco sería imposible, que los dos que cesen, pasen a ocupar plazas de ayudantes.

Y a qué más rodó? Nuestra enhorabuena a los señores Rodríguez, Valentín y Espeteta, o los que los estamos viendo de oficiales, y nuestra enhorabuena, también, a los otros dos amenazados que ocuparán plazas de ayudantes. Y a conformarse, por que para más concesiones se tropieza ya con el insuperable obstáculo del presupuesto.

El edil se empeñará a utilizar

se el depósito de Vista Hermosa

Toca a su término la construcción del depósito de agua para riego, que se está llevando a efecto frente a Vista Hermosa.

Dicho depósito mide siete metros cúbicos, y será alimentado, por un alumbramiento de agua semi-potable, hecho a cincuenta metros en dirección a la playa.

Las aguas, en su alumbramiento, serán levantadas del pozo e impedida a la cañería que surte el depósito, por un grupo moto-bomba ya instalado.

Más tarde, y en las fachadas del depósito, instalará tres fuentes públicas, destinadas al suministro de los vecinos y de abrevadero.

Pérdida

En la playa del Balneario Victoria, ha sido perdido un bolso de mano de señora, conteniendo un reloj pulsera de oro de señora; otro también de pulsera de plata para caballero; un portamonedas contenido una cantidad en metálico; un llavero; un pañuelo y algún otro objeto de poco valor.

La persona que se haya encontrado dicho bolso y su contenido, puede entregarlo en casa de don Francisco de la Viesca, calle Benjaméda 30, donde se le gratificará si así lo demanda.

Agente de negocios

Gestiona toda clase de asuntos y expedientes administrativos en Hacienda y demás oficinas del Estado, interesante para Sociedades Arónimas y Regulares Colectivas sujetas al Impuesto de Utilidades.

NAZARIO DAVILA

ISAAC PERAL, 2.—CÁDIZ

forma al juego violento y duro, inicia do por el equipo portugués, no se sabe contar los ataques contrarios, sino que contestaba a la vez con otros que ponían en peligro la meta de los lisitanos.

Jasta compensación al esfuerzo realizado fué el primer tanto de la tarde marcado por Merelo.

En un despeje de la línea de medios gaditanos, que está jugando enormemente, hizo un pase largo a Colomer, que corriendo la línea y centrando con gran precisión (fué lo mejor que le vimos hacer a este jugador), dándole a Cayetano una buena ocasión, a que Cayetano pase de cabeza a Merelo, que desmarcado introduce el balón de un chut bajo y esquinado en la puerta portuguesa. El tanto, por su ejecución, fué enorme, de lo más grande que hemos visto y la ovación tan entusiasta como merecida.

Los portugueses, que no se resignan con su suerte, arrecian en sus ataques en busca del codicilado empate; pero la defensa gaditana deshace todos los intentos de sus contrarios con gran seguridad.

El segundo tanto de los gaditanos, es de penalty y sobreviene de resultados de una «melé» ante la puerta lisitana, que hace un defensa rechazando descaradamente el balón con la mano para evitar el tanto. El castigo fué ejecutado por Cayetano.

En el segundo tiempo nos desespera Barrarrusa al desperdiciar una ocasión en que, completamente solo ante la puerta contraria, pudo marcar un tanto seguro, dando un señor fallo.

Poco antes de terminar el partido logra Cayetano el tercer goal de la tarde de penalty. Terminándose este con la victoria del E. T. N. Cádiz, por tres tantos a cero.

El equipo portugués no desmereció en nada de la justa fama de que venía precedido; siendo uno de los mejores equipos que han pisado el campo del Tiro Nacional y quizás de lo mejor que se ha visto en Cádiz.

Dadas las referencias que tenemos de él por un cronista local, fuimos al campo con la convicción de presenciar un partido duro, de esos que se han dado en llamar de campeonato.

Efectivamente desarrollan un juego en extremo duro, que a veces traspasa los límites de la dureza para convertirse en sucio.

Practican el pase corto casi a la perfección, existe una gran cohesión en todas sus líneas, pero todas estas grandes ventajas las pierden al poner en práctica la interminable serie de marrullerías de que hacen gala. Siendo una lástima que recurran a estos procedimientos que perjudican notablemente al juego de conjunto del equipo.

A nuestro entender, lo mejor del equipo es la pareja de defensas Flecha-Equivel; el medio centro Esquivel y los delanteros centro e inferior derecha, Berardino y Moura.

E. T. N. Cádiz desarrolló una labor inmena, incomensurable. Salió al campo dispuesto a vencer y a fe que lo consiguió con creces.

Pérez, en las pocas veces en que intervino lo hizo con gran seguridad y dominio.

La pareja de defensas Lobato y Peña, rayó a gran altura, aunque justo es confesar adolescentes de falta de entrenamiento. Si corrían este defecto no aventurado asegurar será la mejor pareja de defensas de la provincia.

Pereira es una gran adquisición.

Los medios Cani, Félix y Piñano, fueron los que más contribuyeron al triunfo del equipo.

Sin despreciar la actuación de ninguno de ellos, pues fué excelente, sobresalió entre todos los jugadores, la formidable labor de Félix, cada día más en forma, del que puede asegurarse es de lo mejor que hemos visto en su puesto.

De los delanteros se reveló como un excelente sia derecha Martínez, que fué el que más se distinguió de la li-

«Tiene usted fino paladar? Pues no deje de visitar este

GRAN CAFE Y CERVECERIA

donde encontrará desayunos variados, mantequillas los más finos y CAFE EXQUISITO, cada día más rico, garantizando la autenticidad de todos los artículos.—Se sirven lunchs,

TELEFONO 418

VERMOUTG MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMÉNEZ

Dirección telegráfica COQUIN

Teléfono 870

Fuerte de Santa María

nes, a nuestro entender este y no otro es el puesto de este jugador y donde dará muy buenos partidos. Cayetano y Merelo, muy trabajadores y oportunos. Barbarruza bien, pero abusando muy frecuentemente del regateo, Colom mucha voluntad, pero estos partidos resultan demasiado grandes para él.

La actuación del árbitro, don Vicente Natera, muy acertada e imparcialista.

Como dato curioso y eloquentísimo, debemos hacer constar que durante el partido no se pitó ni gán offside contra el equipo portugués. (?)

Y nada más. Solo hemos de hacer constar nuestra íntima satisfacción por el triunfo obtenido, que representa, como dejamos consignado, el del fútbol gaditano.

No somos partidarios de recurrir a campañas periodísticas para inflar al público, como vulgarmente se dice; cuando cogemos la pluma para enalzar la labor de un equipo lo hacemos desligados de todo prejuicio y con pruebas aplastantes y convincentes como las que motivan este escrito.

Nuestra enhorabuena a todos, y cuando haya necesidad de enderezar un enfoque piénsese sin titubeos en el R. T. N. Cádiz, que él responderá en la forma adecuada.

NONAY

En el campo de la Avenida de Ana de Villa

Como se tenía anulado, se celebró ayer el encuentro entre los propietarios del campo y el C. D. Cántabro.

Comienza éste a las cinco menos cuarto a las órdenes de Otero, alineándose el Infantil con tres reservas.

Tócales sacar a los del Infantil, que pronto llegan a la meta contraria, sin consecuencias.

Transcurrió algún tiempo con sucesivos avances de ambos conjuntos, notándose en el Infantil que flaquean los medios y defensas que dejan jugar libremente a sus contrarias.

A poco conseguían los del Cántabro su primer gol, en una boleita que Juanito no alcanzó.

Se animan los del Infantil y logran el empate cuando no han transcurrido ni cinco minutos, al castigar el árbitro con penalty, y que convierte en gol Muñoz.

Siguieron dominando los del Infantil y una buena jugada de Sánchez (J) hace que Muñoz entre el segundo para su equipo.

El público aplaude, pero se decepciona cuando Otero pita un offside que no vimos existir.

No por eso se desaniman, y Pintado que juega de exterior chuta y consigue el tercero.

A partir de este momento dominan nuevamente los del Cántabro hasta finalizar el primer tiempo que termina con el score de 3 a 2 a su favor.

Empieza el segundo y el Infantil que se resiste a perder, juega unos diez minutos como pocas veces, destacándose Sánchez (J) y Muñoz, hasta que en una melé hacen un penalty los del Cántabro.

Protestan éstos alegando no ha existido y amenazan retirarse; pero Sánchez, como capitán, dando una prueba de caballerosidad, como el guardameta abandona la puerta, tira éste fuera.

Comentarios de este partido no podemos hacer, sólo felicitar al Infantil por su buen comportamiento y recordarles no desmayen como el domingue, pues a pesar de ser casi una selección y jugar con tres suplentes superaron inponerse últimamente.

¿Será por el por lo que se retiraron? No queremos creerlo.

X.

INTERESANTE

La Círculo Fabrica de Pan de Cádiz fabrica harina para elaboración de panadería con trigo duro y se exporta a los siguientes países:

Bélgica 1.000 gramos. 10 cajas
500 52

Francia 500 52

Pan de Madrid, Panadería y Pan de lata, a 100.

Para evitar malentendidos, pedir directamente al Pan de Cádiz, que es el mejor.

VIRGILIO 678

Apuntes de sociedad

Grata visión: En la calle aún se prolonga el silencio triste de noche, un viento huracanado golpea fuertemente las vidrieras de mi balcón, en la habitación vecina el sonoro timbre de un despertador anuncia llegada la mañana, y yo madrugador sentado ante mi mesa de trabajo estrujo mi cerebro buscando inútilmente tema para mis apuntes de hoy.

Abstraído en mil vanados pensamientos, fatigado mi espíritu y excesivamente molesto mi cuerpo, me creo incapaz esta mañana de ofrecer algo interesante a mis lectores.

Pero entre todos los pensamientos que torturan mi alma, entre todas las negras ideas que ocupan mi fantasía no dejándola crear, avanza dominador el dulce recuerdo de una divina mujer que no conozco, se yergue señora haciéndome feíz la mágica visión de una bellísima figura angelical.

Cuando por la arena del circo de San Fernando, entre rícas y gritos, rodaba por el suelo el encaprichado débil de un estudiante valiente, perdida en la masa humana que huyendo del sol se hacinaba en la sombra, divisé entre mecenámenos la arrogante silueta de una mujer adorable.

Y ella gozando dichosa con las escenas grotescas que se desarrollaban en el ruedo, no adviní mi extremada contemplación.

Es ella, la de siempre, la que encontré tantas veces en el triste exilio de mi vida, la que descubrí en fiestas y sarao, la señá dueña de mi atención, la que creó mi fantasía, la que vió mi imaginación, la que jamás existió, la que ahora embarga mis pensamientos impidiéndome confeccionar mis apuntes de sociedad.

—Ayer marchó a Madrid donde ha sido destinado, nuestro distinguido amigo el teniente auditor de la Armada, don Eloy Escobar.

—Mañana celebra sus días, la distinguida y bella señorita Margarita Go-

Reciba la simpática señorita nuestra sincera felicitación.

—La brillante legrura de los sombreros de paja, es un anuncio doloroso de la próxima desaparición del verano.

Y si esto no fué prueba bastante, fijémonos en el fresquecito que se sienta ya en las altas horas de la noche.

—Ayer regresó de Madrid, nuestro distinguido amigo el joven e ilustrado médico de la Armada, don Pedro L. Sicre y de las Casas.

—En el correo de ayer llegó a Cádiz, el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor D. Marcial López Criado.

En la estación esperaban al Prelado, las más salientes personalidades del clero local.

GARRACUT.

Bachillerato

Preparatorio de Ciencias

Cursos de Verano EN

Politecnia

Institución de Enseñanza Marqués de Valde Mijo 2.—Cádiz

Crónica judicial. Servicios de la guardia civil

LA AUDIENCIA Provincial de esta Capital ha señalado para el día cinco de Septiembre próximo y hora de las once la celebración del juicio oral de la causa por hurto transmitida por el Juzgado de Instrucción de Arcos de la Frontera contra José Joaquín Navarro Hidalgo, José Pérez Méndez y Alejandro Bernál Moreno, los cuales están encauzados en prisión preventiva.

LA DE Gerona ha señalado también la celebración del juicio oral de la causa por hurto, el día diez y ocho de Septiembre próximo, habiéndose interesado en este el procedimiento Salvador Ruiz Barón, vecino de Cádiz.

EL JUZGADO de Instrucción de San Fernando instruye sumaria por corrupción de los mayores Rocío y Rosario Oros Alfonso habiendo reclamado a este Juzgado de carestificación de las respectivas actas de nacimiento.

Cuando por la arena del circo de San Fernando, entre rícas y gritos, rodaba por el suelo el encaprichado débil de un estudiante valiente, perdida en la masa humana que huyendo del sol se hacinaba en la sombra, divisé entre mecenámenos la arrogante silueta de una mujer adorable.

Ella gozando dichosa con las escenas grotescas que se desarrollaban en el ruedo, no adviní mi extremada contemplación.

Es ella, la de siempre, la que encontré tantas veces en el triste exilio de mi vida, la que descubrí en fiestas y sarao, la señá dueña de mi atención, la que creó mi fantasía, la que vió mi imaginación, la que jamás existió, la que ahora embarga mis pensamientos impidiéndome confeccionar mis apuntes de sociedad.

—Ayer marchó a Madrid donde ha sido destinado, nuestro distinguido amigo el teniente auditor de la Armada, don Eloy Escobar.

—Mañana celebra sus días, la distinguida y bella señorita Margarita Go-

Reciba la simpática señorita nuestra sincera felicitación.

—La brillante legrura de los sombreros de paja, es un anuncio doloroso de la próxima desaparición del verano.

Y si esto no fué prueba bastante, fijémonos en el fresquecito que se sienta ya en las altas horas de la noche.

—Ayer regresó de Madrid, nuestro distinguido amigo el joven e ilustrado médico de la Armada, don Pedro L. Sicre y de las Casas.

—En el correo de ayer llegó a Cádiz, el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor D. Marcial López Criado.

En la estación esperaban al Prelado, las más salientes personalidades del clero local.

PRESENTACIONES

Visitaron ayer al señor gobernador militar los siguientes señores:

Don Martín Náez, alférez de Infantería, de Madrid a Lara.

Don Pablo Rubio, alférez de Infantería, de Madrid a Lara.

Don Adolfo Corretier, teniente de Ingenieros, de Segovia a Lara.

Don José Hernández, alférez de Infantería, de Madrid a Lara.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHEZ

CAL HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.

COBOS, G. DUPLICADO-CÁDIZ TELÉFONOS. 64 Y 498

El señor Obispo

De regreso de su temporada en la provincia de Santander, llegó anoche en el tren correo, el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, don Marcial López Criado, acompañado de su capellán don José Salinas.

Fué recibido el Prelado por el Gobernador eclesiástico S. P. D. Manuel Navarro y los canónigos señores Caro, Berriozábal, Cortés, Navarro (don Angel), beneficiado señor Cañamique, presbiteros señores Jiménez Alfaro y García González y otros sacerdotes que saludaron al señor Obispo respetuosamente.

En Puerto Serrano, y sitio «Los Llanos de la Torre», apareció una caballería menor cuyo dueño se desconoce.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

POR TELEFONO

Noticias del Extranjero

El regente abisinio

Atenas.—El regente abisinio, príncipe Taffari, ha llegado a esta capital.

En Balero fué recibido por el consejo de Ministros.

Con motivo de su visita se preparan algunas fiestas.

Los pantalones de Charlote.

Un pleito curioso

Los Angeles.—Los pantalones del conocidísimo Charlote están interviniendo, actualmente, en un curioso pleito, del que se espera con impaciencia, por todo el mundo, los resultados y sentencia de la justicia.

Estos pantalones que han llegado a alcanzar una celebridad universal, han provocado el éxito cinematográfico más grande de la temporada.

Se trata de ver si, efectivamente, como pretende, Charlote tiene el monopolio de los pantalones «charlotados». Es el caso que un imitador suyo, Charles Amador, que se hace llamar en el mundo del cine, Charles Apín, se crece con derecho para imitar, no ya el traje, sino la fantástica vestimenta del rey de la risa.

Charlote, ante los tribunales, asegura que, siendo de su invención los pantalones solo él, o quien por él esté autorizado, los posee.

Amador, por el contrario, afirma que esos pantalones los puede usar cualquiera, porque no se trata de unos pantalones originales, sino que en el año 1889 fueron utilizados por cierto artista en un «cabaret» y «music-hall» de Chicago.

El mundo en general, y este tipo mundo en pequeño, el mundo cinematográfico que se llama Los Angeles, esperan con verdadero interés el resultado del curioso pleito.

Incidentes importantes en la frontera Transjordania

Beyrouth.—Como consecuencias del plan de ataque contra el rey Hussein, el sultán de Nadjed, Ibn el Seoud, ha efectuado un raid sobre Amman y Maane, ciudades situadas a 1.000 kilómetros de Nadjed.

Con la ayuda de aviones y ametralladoras inglesas las fuerzas atacadas han rechazado el ataque, perdiendo más de 600 hombres.

Carcasas de noticias de Abdullah y de R. Kadi, refugiándose en Maane.

Dos condenas a muerte por injusticia

Tachkent.—Naroulaeff y Cienieff, comisarios soviéticos de la república de Khiva, han sido condenados a muerte, acusados igual que algunos otros miembros, de haber trabajado por su propia cuenta, firmando decretos de confiscación, de industrias algodónferas, protestando la monopolización del gobierno. Estos decretos iban dirigidos, principalmente, contra pequeñas industrias, mientras que sus padres y amigos, por el contrario, no sufrieron vejaciones de ninguna clase.

La consecuencia de estas injusticias y anomalías han sido el empobrecimiento de la industria del algodón en Turkmenia.

Se traspasa o arrienda local inútil recientemente inaugurado en calle céntrica.—R. Zén en esta Administración de 11 a 1.

**PEDID
ANIS OLMO 22
CONSTANTINA**

Información de España

El maestro Luna

Ha regresado de Santander, después de hacer su cura de aguas, el compositor don Pablo Luna, que será en la futura temporada el director artístico del teatro Tívoli de Barcelona.

El maestro Luna ya tiene en su poder 11 zarzuelas nuevas, casi todas ellas en tres actos, que han de estrenarse en el Tívoli, con cuya empresa ha contraído el compromiso de ofrecerle también las primicias de tres obras musicadas por él.

La exposición del traje nacional

En el local dispuesto en el edificio de la Real Academia de Bellas Artes se han recibido estos días objetos, algunos de gran valor artístico.

De Salamanca el primer envío que ese Comité ha hecho, y que es uno de los mejores, es de trajes completos de la sierra de Almudra, con más de cien y setenta piezas.

El segundo envío, también importante, es de trajes completos de Candelario.

Con ellos vienen numerosas fotografías de escenas típicas y fiestas populares.

Los envíos de Galicia son también muy interesantes, como los de Asturias, Alto Aragón y Jaén.

Nombramientos de gobernadores civiles

Se han firmado los Reales Decretos siguientes:

Nombrando gobernador civil de León, al coronel de Ingenieros don José Barranco.

Idem de Gerona al exgobernador civil don Juan Urquiza.

Idem de Córdoba a D. Luis Cabello.

Idem de Tarazona al teniente coronel de Caballería, retirado, don León Martín.

La sentencia por el asalto de Tarrasa.—Tres procesados son absueltos

Barcelona.—Se conoce la sentencia en el Consejo de Guerra a consecuencia del asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Se condena a cadena perpetua a José Aracil y Antonio Davosa y se

Desde Barcelona.—Un atraco frustrado.—Detención de uno de los atracadores a tiros limpios

Barcelona.—En la Capitanía General han facilitado a los periodistas una nota de la Jefatura de Policía, en la que se dice, que la policía había tenido noticias en la Jefatura de que en el paseo de San Juan un empleado de la Casa Maucci, iba a entregar a dos desconocidos la suma de 30.000 pts. que habían sido exigidas a dicho señor con amenaza de muerte, se dispuso por la Comisaría el servicio inmediato para impedir que el atraco se llevara a efecto.

Varios agentes colocáronse en sitios estratégicos, viendo como llegaba un dependiente de la Casa Maucci y como en la calle de Mallorca, se le acercaban desconocidos a los cuales entregó un sobre.

Realizada la entrega los individuos dieronse a la fuga, pero fueron persiguidos por los agentes. Al darse cuenta los atracadores de la persecución, pistola en mano, hicieron frente a la policía disparando sobre ellos, viéndose que los agentes precisados a hacer frente en la misma forma, no ocurriendo desgracias por ninguna de ambas partes.

Al llegar a la calle Provenza, uno de los desconocidos metióse en un taller que allí existe donde hay cocheras y almacenes, logrando desaparecer; el otro siguió corriendo logrando ser detenido en la calle de Nápoles, por dos agentes que arrojaron sobre él.

El atracador llevaba una pistola en la mano derecha, haciendo fuego y en la izquierda otra de reserva. No le dió tiempo a hacer uso de las armas por la forma en que se verificó la detención.

El detenido se llama Carlos Piú, y vive en la calle del Asalto núm. 54.

Registrado se les encontraron varios cargadores de calibre 7.65.

El otro atracador se llama José Farnell y fué el que consiguió escapar.

En su domicilio practicó un registro, en la calle Cruz 68, logrando encontrar tres pistolas y varias cajas que el dependiente de Maucci reconoció como unas que llevaban los atracadores el día que le sorprendieron el automóvil en la carretera del Monte Carmelo.

El detenido y su cómplice no tienen antecedentes en la policía de Barcelona.

El que llevó el sobre avejiguóse luego que no es un dependiente de Maucci sino un hijo del citado editor.

Los atracadores lo habían exigido esa suma al Sr. Maucci el día que le atracaron en las inmediaciones de Barcelona, diciéndole que de no acceder

a su demanda lo matarían.

En el día de hoy se decretará la libertad o se elevará a prisión por haber transcurrido el plazo legal de 72 horas.

Hoy iba a declarar el niño de cinco años Salvador Gómez, pero no pudo hacerlo por encontrarse enfermo.

Visitaron al marqués de Estella el general Gómez Jordana y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

También visitaron a Primo de Rivera los generales Barreiro y Molto y el teniente coronel Sanchez Pacheco.

Esta tarde recibirá el presidente al ministro de Portugal y luego irá a la presidencia para asistir al Consejo del Directorio.

Noticias de Melilla

Melilla.—En el Casino Real se ha celebrado una velada en memoria del ilustre literato Angel Giménez. Recitáronse varias poesías y luego representóse «Tierra Baja».

«El vapor «Alerta» que iba a llevar un convoy al Peñón tuvo que refugiarse a causa del fuerte temporal en Cala Tramontana. Otros vapores se refugiaron en las islas Chafarinas.

Más de las niñas desaparecidas

Madrid.—El juez señor Fernández de Quirós, continúa activamente las diligencias para averiguar el paradero de las niñas desaparecidas.

Hoy prestó declaración el marido de la Maestra ratificándose en sus anteriores manifestaciones.

dere a ello podría sobrevenirle alguna gran desgracia.

Maucci no hizo caso de estas razones, pero poco después recibió una carta que contenía amenazas, se agregaba en ella que la adopción de esa medida obedecía a una que el editor había tomado con sus obreros y que les ocasionaba perjuicios aproximadamente por esa suma.

La carta fué enviada a la policía, sin embargo a causa del retraso en acudir a ella no pudieron ser detenidos los autores.

Nuevamente recibió otra carta Maucci renovándose las amenazas de muerte y entonces fué cuando la policía organizó el servicio que hemos detallado.

Cuando el hijo de Maucci entregó el sobre, los atracadores amenazaron con las pistolas pero el público que por aquel sitio transitaba no dijeron cuento de ello.

Un agente ha resultado herido de una rojadura de bala y un sacerdote también tiene una herida leve.

Entre perseguidos y perseguidores, cruzáronse más de cuarenta disparos teniendo en algunos momentos los dos agentes que arrojarse al suelo ante la intensidad del fuego de los atracadores.

El Carlos Piú, es natural de Lérida e hijo de una honradísima familia que murió, alega que ha descendido a este extremo, por la falta absoluta de trabajo, y estar en la miseria él y sus dos hermanas con quien vive. Para socorrerlas no ha reparado en razones ni en escrupulos.

Cuando la policía practicó un registro en la casa de Farnell, dieronle que había salido dejando en su casa las pistolas y los cargadores.

Acta de la anterior: Se lee y el señor Alcalde ruega se haga constar en acta el suamiento por la muerte de don Alfonso Alberni, muerto gloriosamente en el campo de batalla. El Sr. Ceballo propone una reforma al acta. El Sr. Nuche acepta la propuesta del alcalde, y pide se nombre una comisión que de el pésame a la familia.

Resolución de la Delegación de Hacienda: aprueba el Presupuesto ordinario del ejercicio 1924 y 25.

Enterado.

Propuesta de nombramientos de funcionarios y obreros municipales.

Ya conocen nuestros lectores cuanto se refiere a este expediente, que fué aprobado en la Permanente última y publicado por la prensa local.

El Alcalde dice: En las dos vacantes que hay en el Matadero se nombra a don Alonso Espeleta y don Francisco Rodríguez Valentín.

Instancias del Sr. Representante de la empresa Lebón, sobre cancelación de hipotecas en unas fincas.

(Entrar en Sala los señores Varela y Sr. Alcina).

El Sr. Nuche pide pasen a la Comisión de Asuntos jurídicos para su estudio, y así se acuerda.

Expuesto de la Comisión Permanente sobre reformas en los Reglamentos de médicos, practicantes y matronas.

El Sr. Alcina explica que se trata de un reglamento casi idéntico al anterior, con ligeros modificaciones aprobadas por la ponencia que se nombró para examinarlo. Anuncia que tendrá que ser nuevamente modificado, a tenor del Reglamento general sobre la materia, que publicó la «Gaceta».

El señor Varela pregunta cómo siendo dos los médicos de la Casa de Socorros, han de estar sometidos a la autoridad de los beneficiarios.

Contesta el señor Alcina, que esos dejan de ser médicos especiales, para entrar dentro del Cuerpo, a más de que siendo estas plazas de la Casa de Socorros plazas de entrada, es costumbre que estén bajo la autoridad de los superiores. Esto sin embargo variará cuando se redacte el Reglamento de Casas de Socorros, entonces un jefe de ellas, será el jefe de todos los servicios.

El señor Varela pregunta cómo se aprueban, sin más discusión.

El alcalde propone el sistema de pavimentación a que nos referimos en la primera plana de este mismo número, y acto seguido se lee un expuesto referente a tan importante extremo.

El precio es de 17 a 20 pesetas metro cuadrado y la casa constructora se compromete a su conservación por cinco años. El expuesto pone de manifiesto el gran resultado que esta pavimentación ha dado en otras poblaciones y la economía que con relación al precio del adoquino significa.

Termina el expuesto, proponiendo que la Comisión correspondiente lo estudie y proponga lo que proceda al Pleno.

El señor Alcina trata del asunto bajo el aspecto sanitario, exponiendo la conveniencia de que, al par se estudien, canalizaciones de desagües de distritos, ya que con las nuevas construcciones anunciadas, entre ellas los cuarteles, sería lamentable y tal vez costoso, que luego de hecho el gasto principal, hundiera que hacer roturas y descomposiciones.

GACETA

Madrid.—La Gaceta de hoy entre otras publica las siguientes disposiciones:

Designando los individuos que han de componer la representación de España que ha de asistir a la Tercera Reunión de la Sociedad de las Naciones que tendrá efecto en Ginebra los días 29 y siguientes del mes actual.

—Son estos señores siguientes: Don José Quiñones de León, don Carlos Lahuerta, don Cristóbal Botello, don Alberto Torres y como secretaria mecanógrafa la señorita Teresa Tetti.

—O designado a los Fiscales que cuando los Gobernadores civiles o delegados gubernativos envíen expedientes de tareas de culpa, los estudien con toda actividad y propongan las sanciones que procedan,

- Ultima hora local -

Se ha reunido el Pleito municipal

Bajo la presidencia de don Agustín Blázquez, se reunió la Corporación edilicia, con asistencia de los señores Ceballo, Samalea, Acuaviva, Wiesenfeld, Galaz, Barrios, Robles, Condón, Vázquez Acoituno, Orozco Alvarez, Parede, Gómez, Cano Triguero, Vizcaino, Nuche, Pastoril, Lahuerta, Fernández García, Ortiz, Güelfo, Victor, y Pérez (don Ernesto).

Orden del dia

Acta de la anterior: Se lee y el señor Alcalde ruega se haga constar en acta el suamiento por la muerte de don Alfonso Alberni, muerto gloriosamente en el campo de batalla.

El Sr. Ceballo propone una reforma al reglamento casi idéntico al anterior, con ligeros modificaciones aprobadas por la ponencia que se nombró para examinarlo. Anuncia que tendrá que ser nuevamente modificado, a tenor del Reglamento general sobre la materia, que publicó la «Gaceta».

El señor Varela pregunta cómo siendo dos los médicos de la Casa de Socorros, han de estar sometidos a la autoridad de los beneficiarios.

Contesta el señor Alcina, que esos dejan de ser médicos especiales, para entrar dentro del Cuerpo, a más de que siendo estas plazas de la Casa de Socorros plazas de entrada, es costumbre que estén bajo la autoridad de los superiores. Esto sin embargo variará cuando se redacte el Reglamento de Casas de Socorros, entonces un jefe de ellas, será el jefe de todos los servicios.

Viene de teniente médico don José M. Delgado, el cual nos dice que la expedición se compone de 266 enfermos y 49 heridos y 3 oficiales enfermos, en total 318.

El primer herido que desembarca es un sargento de regulares, que con tres más ocupa un carrusel.

En el primer

